

省委组织部通报 15 起违反换届纪律问题 换届无小事 这些不能做

浙江日报记者 方力 李攀

目前,我省市县乡三级换届正在自下而上进行,其中乡镇党委换届已全部完成。要选出好班子、配出好干部,换届纪律丝毫马虎不得。

针对换届,今年中央纪委机关、中央组织部印发了《关于加强换届风气监督的通知》,明确提出“九严禁”换届纪律规定。根据中央规定,我省也出台了相关规定,严明换届纪律,从严从实做好换届风气监督,确保市县乡换届纪律严明、风清气正。

对于换届中的违纪行为,我省坚持抓早、抓小、抓现行,始终保持整治不正之风的高压态势,对违纪行为“零容忍”。截至11月底,全省共查实违反换届纪律问题15起,66人次受到处理,其中受到党纪政纪处分17人次,受到组织处理49人次。

近期,省委组织部通报了15起违反换届纪律问题,这其中既有各地组织部门在“12380”平台举报受理后查核的,也有分析选情后主动出击从严查处的;既有当事人为自己拉票贿选的,也有为他人说情打招呼搞“助选”的;更有干扰换届,企图阻碍组织提名人选当选的。记者从中梳理了几个关键词。

[关键词] 干扰

在换届中,有些党员通过公报私仇、阻拦等方式,破坏正常选举秩序。

今年6月,文成县一乡卫生院医生因与该乡一副乡长有个人矛盾,就串联部分县、乡人大代表,想让该副乡长在乡人代会选举中落选,破坏了换届选举正常秩序。根据案件事实和纪律规定,给予该医生警告

处分,调离乡卫生院。

今年10月,天台县某村一党员通过打招呼方式进行拉票,并指使另一位党员阻拦其他党员进村参加选举。该名指使者被给予党内严重警告处分,被指使的党员也受到党内警告处分;其他参与人员被诫勉谈话;该乡相关领导因未履行主体责任被通报批评。

[关键词] 贿选

如果说口头拉票卖的是人情,那么送礼拉票便是贿选。

今年10月,在松阳县某村推选乡党代表期间,该村一党员不仅打电话、当面打招呼,还以送香烟等方式向部分

党员拉票。最终该党员因贿选受到党内严重警告处分。

磐安县某村党支部书记兼村委会主任为当选乡党代表,给部分党员送香烟和水果,最终被撤销党内职务。

今年9月28日,金华经

济技术开发区某村一党员为当选镇党代表,通过其姐夫给部分党员送香烟,帮其拉票。该党员被给予党内严重警告处分,取消镇党代表资格;其姐夫也受到党内严重警告处分。

[关键词] 拉票

在这些案例中,多是通过电话、当面打招呼等方式,期望通过人情关系来为自己或他人拉票。

永嘉县一村委会主任曾因赌博被公安机关行政拘留,不符合人大代表资格条件,今年7月14日,他为当选镇人大代表,通过当面打招呼、打电话等方式进行拉票。次日,在镇人大代表选举中当选为镇人大代表。根据案件事实和纪律规定,

有关部门给予其批评教育,作出当选无效决定,取消其村级组织换届候选人资格;对镇党委、人大主要负责人进行谈话提醒。

今年10月,仙居县一村党支部委员在自己没有的情况下,通过电话、当面打招呼等方式为自己拉票,致使该村无法选举产生镇党代表。最终该党员受到党内警告处分。

在这些案件中,也有不少是由于党代表候选人得票异常而被发现的。

今年9月18日,义乌某村组织镇党代表选举,一名非初步候选人、党支部委员得票异常。经查,该党员为当选党代表,通过上门打招呼、打电话、当众宣传等方式进行拉票,最终被给予党内严重警告处分并免职,该村党支部书记、联村干部和网格长等人被通报批评。

换届风气怎么样 巡回督查见实效

对于换届风气,省委高度重视,并将换届风气监督作为履行管党治党责任的重要内容。

今年9月21日至10月14日,省委组织部会同省纪委机关、省人大机关、省政协机关联合组建4个换届风气巡回督查组,通过听取汇报、查阅资料、个别访谈、实地查看、电话查询等方式,对11个设区市换届风气进行巡回督查。其间,延伸督查了22个县(市、区),个别访谈298人,电话查询和随机访谈172人。针对巡回督查中发现的

问题,在全省进行了通报,并督促各地抓好整改。

据省委组织部介绍,从督查情况看,各地认真落实“四必看、四必谈、四必训”要求,抓好换届纪律教育培训,全省共发放《镜鉴》2957套、《严肃换届纪律文件选编》1.9万本、换届纪律提醒卡21.39万份,开展谈心谈话4.96万人次,培训25.6万人次,党员干部遵守换届纪律自觉性普遍提升。市县两级396个巡回督查组全程督查换届风气,一些档案存疑、廉政审核未通过、瞒报个人有关事项的干部

被取消提拔资格或不再继续提名,违反换届纪律问题被及时查处通报,起到了较好的警示和震慑作用。

目前,我省换届工作还在陆续进行当中。如果发现换届违纪行为,群众可拨打12380举报电话。换届期间,我省各级组织部门12380举报平台有专人值守,畅通群众举报渠道,及时受理违反换届纪律问题举报,实时监测和了解所辖地区换届风气情况,对反映换届纪律问题的举报,接到一件立项专办一件,快速反应、及时查处。

(摘自《浙江日报》12月21日第17版)

公益广告系列宣传

一心一意谋发展，聚精会神抓党建！

中华人民共和国万岁

